



23日,天桥区婚姻登记处,情侣们一大早就赶来排队,领到结婚证书的情侣们兴高采烈。(记者 周青先 摄)

# 爱在七夕,结婚爆棚 济南1183对新人结连理

□记者 郭学军 实习生 梁栋方

8月23日,是农历七月初七“七夕节”,又称乞巧节,是我国传统节日中最具浪漫色彩的节日,也被认为是“中国情人节”。当天,济南各婚姻登记处迎来了办理结婚登记手续的高峰。济南市内五区共有1183对新人办理了结婚登记,比平时多了近一半。但当天举办婚庆仪式的新人却不多,估计不超过100对。

## 他俩因看民俗展结缘 结婚登记也选在传统节日

“我们是清晨6点半来的,没想到那时已来许多人了。”8月23日上午10点左右,记者在历下区婚姻登记处遇到前来和女友办理结婚登记手续的小吴。

“我们之所以选择在‘七夕节’办手续,主要是因为我喜欢传统文化。而且我和女友也是因传统文化而结缘。”小吴告诉记者,两年前的一个,泉城广场举办民俗产品展览,他在购买一种木刻的青蛙民俗产品时,正好遇到女友也在购买。由于都有民俗文化的爱好,两个人聊得很投机,后来,随着慢慢交往,两个人便确定了恋爱关系。

记者看到,在山东大学医学院爱心团队制作的爱心留言展板前,写满了新人留言。其中一张纸片上写着:“你好好工作,我好好刷碗”。另一个纸片上画了两个牵手的小人,上面写着:“终生相守,永不分离”。还有一个纸片上的内容比较雷人,上

写:“这辈子你永远是我的‘流川枫’,我永远是你的‘苍井空’……”

## 昨天1183对新人结婚 39对夫妻说“拜拜”

“今天上午我们接待了100多对结婚登记的,截至下午4点,我们共办理169对登记结婚。”23日下午4点多,历下区婚姻登记处刘副主任告诉记者,他们平时也就为20多对新人办理登记手续。据刘主任介绍,当天清晨5点半,就有一些新人来登记处排队了。工作人员不到8点就开始办理登记手续,一直办到12点半。

“截至下午4点,我们这里共办理141对登记结婚的,而平时只有二三十对。”市中区婚姻登记处孙爱军主任说,近几年,“七夕节”这天登记结婚的新人都比平时多许多。“我们这里平时每天办理登记结婚的也就30对左右,今天办理了186对!”历城区婚姻登记处工作人员孙燕说。

据济南市民政局社会事务处统计,“七夕节”当天,全市10个县(市)区婚姻登记处共办理结婚登记1183对,办理离婚登记39对。据济南市婚姻协会秘书长高成涛介绍,当天办理结婚登记的新人比平时多了近一半。

## “七夕节”办婚宴的不多 市区不超过100对

和办理结婚登记的火爆场面相比,“七夕节”当天,省城办婚礼的新人却不多,估计不超过100对。据济南市婚姻协会婚庆庆典专业委员会副主任刘永波介绍,在济南市794家有能办婚宴的餐饮酒店中,七夕节当天,有九成酒店一单婚庆业务也没接到。刘永波分析说,这可能和今年“七夕节”不是节假日有关。另外,牛郎织女的故事终究是个爱情悲剧故事,“七夕节”从本意上看是一个悲情节,这也可能是许多新人没选在“七夕节”举办婚庆的原因之一。

另外,记者从山东省礼仪庆典专业委员会、山东省礼仪庆典商会获悉,今年上半年我省结婚人数(举办婚礼或婚礼答谢仪式),总体上比2011年同期减少二成半左右。对此,刘永波说,既然总体婚庆市场和社会大环境因素如此,那“七夕节”办婚庆的人数少,也属正常。

## ◎提个醒 市中区婚姻登记预约系统停用

按照山东省民政厅通知(鲁民函[2012]176号)要求,省民政厅于2012年7月23日正式启用山东省婚姻网上预约系统,如需婚姻登记预约,可通过山东省民政厅门户网站链接到山东省婚姻网。网址shandong.mca.gov.cn,市中区婚姻登记预约系统8月20日起已正式停止使用。

(记者 沈玉杰)

## 新鲜事 她想垫鼻子,他要割双眼皮 85后情侣整形求“夫妻相”

一对85后情侣为了过个特别的七夕节,22日一起来到医院整形美容科,要求整成夫妻相。

25岁的鄂州女孩小雅(化名)在武汉一家广告公司工作,有一个相恋3年的武汉男友小军(化名)。但一直令小军遗憾的是,女友有一双漂亮的大眼睛,双眼皮很好看,而自己却是单眼皮。小雅则很羡慕有夫妻相的情侣。两人准备今年10月结婚,这是婚前的最后一个中国式情人节,考虑到送礼物已经没什么新意,所以两人都想通过整形来点“特别的纪念意义”。小军表示,为了跟女友看起来更有夫妻相,想割成双眼皮。而小雅觉得自己的鼻子不够挺拔,想隆鼻。记者在各大医院了解到,情侣追求夫妻相来整形的并不是个例。

## 拥抱20元,接吻30元 南京有人“出租自己”

23日一早,有南京网友就发布了“情人节出租自己”的微博:“陪逛街15元/小时(鞋底要报销),陪吃饭8元/小时(雇主请客),陪看电影10元/小时,3场以上8折优惠,拉手10元/次,拥抱20元/次,接吻30元/次(牙缝不能有菜叶)。如在一天接触中发生火花者,免收一切费用。非诚勿扰!”

## 大学女生霸气求爱



23日一大早,湖南大学网友@小瓜艾爆料:早上醒来便被宿舍楼里女生的霸气求爱条幅震到了!“张洪侨,姐爱你,愿意跟姐走不?”这都下午了,也不知这“张洪侨”有木有跟着走啊?

## “快闪”求婚,快来围观



8月23日,杨镇伟从纸箱中现身单膝跪地向女朋友陆群献花求婚。

当日是七夕,在北京工作的小伙杨镇伟请假来到杭州召集网友,来到浙江嘉兴女孩陆群工作的楼下,进行了一场“快闪”求婚活动。装扮成快递员的快闪队员让女主角下楼签收快递,音乐响起时,十几位快闪人员顿时围着女主角跳舞,藏在纸箱中的杨镇伟突然现身单膝跪地,令女主角感动不已。

## 今年“七夕”90后登场 “撒娇支付”你受得了吗?

“亲爱的,我已在网上选好礼物了,帮我代付一下吧!”22日一大早,网友“荒寒”收到90后女朋友发过来的消息,以及代付的链接。今年七夕节,网上兴起了一种新玩法——“我购物,你买单”。女网友们发代付的链接求男友为她们心仪的礼物买单,男网友多半不忍破坏节日气氛,像网友“荒寒”,很快为女友买下了一双漂亮的高跟鞋。

“撒娇支付”最早起源于日本,当时某内衣品牌在日本推出一项“撒娇模式”,即女性可以在其网站上挑选喜爱的商品放入“购物车”,填写自己的收件地址,让男朋友为自己付款。而目前,国内购物网站如淘宝、卓越等均已支持代付功能,这项“雪中送炭”的功能,却在情人节等特殊的节日里,演变为女性向男友实施的“撒娇支付”。

## 抢绣球,领漂亮媳妇回家 亲子园竟让宝宝玩相亲游戏

一个约30平方米的梯形房间里,满屋彩球,灯光昏暗,话筒里一位女高音在嘶喊:“男女搭配,干活不累……现在女生越来越少,找个老婆不容易,找到好老婆不容易……”

这不是在KTV里,也不是在相亲现场,而是在长沙市韶山路万婴亲子园里,老师和小孩、家长在过“七夕”节。22日晚7:15左右,一位女老师现场吟了一首有关“七夕”的浪漫诗篇并跳了一段自编舞蹈后,便开始了抛绣球。“男女搭配,干活不累。这么小的宝宝怎么配对呢?中国古代有个传统的方法,就是抛绣球。我们一起感受中国传统节日,给宝宝们抛抛绣球,相亲相爱。”

“家长要带着男生抢绣球,抢回去,抢着漂亮的媳妇回家啊。”老师看到有男孩子上前哄抢,说:“现在女生越来越少了,找个老婆不容易,找到好老婆不容易……”湖南省社科院副巡视员方向新认为,如果老师对七夕传统文化进行解读,给孩子讲讲天上的银河,星星是可以的,但如果让孩子这样过“七夕”就不妥当了。

(本组稿件综合《福州晚报》、新华社等)

## 七夕秀民俗

23日是中国传统七夕节,趵突泉公园在泺苑小舞台推出“七夕民俗欢乐新体验”活动,许多市民一起度过了一个有趣的下午。

民俗活动难度不高,参与性却很强。譬如,此次活动有为少女们准备的“穿针引线”项目,比一比谁更加心灵手巧;当然,还有适合夫妻、情侣共同参与的“夫妻双双把家还”活动,看一看谁的配合更默契。现场妙趣横生,不时引来阵阵大笑。(记者 薛良诚 周青先 摄影报道)



## 浪漫七夕夜 大明湖里放荷灯

生活日报8月23日讯(记者 万兵兵) 8月23日七夕之夜,由济南市城市园林绿化局联合济南市旅游局举办的“七夕荷灯会”在大明湖北极庙广场举行。浪漫七夕夜,大明湖里放荷灯。在这个特殊的夜晚,很多市民游客来到这里,在感受传统文化魅力的同时,也度过了一个浪漫的七夕夜晚。

“听说有月老,还有牛郎织女呢。”23日晚7点半,在大明湖东门,一对情侣手挽手甜蜜地边走边说。记者看到,在东门入口处

已聚集了大量市民游客,男女老幼,热闹非凡。在工作人员指引下,很多市民在夜色中兴冲冲赶往北极庙广场。没多久,广场上围满了等候观看鹊桥相会的市民。

大明湖工作人员告诉记者,作为第26届大明湖荷花艺术节和泉城泉水休闲汇的重要项目,“七夕荷灯会”除了放荷灯活动外,现场还举行了道教祈福、鹊桥相会等节目。古时的大明湖是著名的渔场,当时渔民们每年“七夕”都会披红戴绿,扶老携幼,相约来到大明湖畔,点亮亲手制作

的荷灯,放入湖中,随风飘远,祈求风调雨顺、五谷丰登。这一习俗一直沿袭下来,时至今日,仍然是人们寄托美好理想和愿望的一种表达方式。晚上8点左右,荷灯会正式开始。月老祝福、牛郎织女翩翩起舞,还有美女组成的“鹊桥”,都让市民大开眼界。“以前过七夕,就是吃个饭看场电影,这次不同了,挺有意思的。”当看到牛郎织女到湖中放荷灯时,济南市民小乔和男朋友也赶紧凑过去,看着远去的荷灯,她显得很陶醉。